

Επιμέλεια Γιώργος Χατζηβασίλης

ΤΑ ΜΑΘΑΤΕ ΤΑ ΝΕΑ;



ΕΝΑΣ ΧΡΟΝΟΣ ΦΕΥΓΕΙ ΚΑΙ ΕΝΑΣ ΝΕΟΣ ΕΡΧΕΤΑΙ

Τί καλούδια θα μάς φέρει μεθαύριο το νεογνό 2016;

Το 2015 μάς εγκαταλείπει σε μερικές ώρες και δεν πιστεύω ότι υπάρχουν πολλοί που θα στενοχωρηθούν, γιατί δεν θα μάς μείνει αξέχαστο. Ομως, πριν φύγει προλάβουμε σαν παγκόσμια κοινωνία να πάρουμε μερικές καλές αποφάσεις, κυρίως για την προστασία του περιβάλλοντος και για να μπει ένα τέλος στο μακελλείο στη Συρία. Η Συμφωνία στο Παρίσι για τους ρύπους και στον ΟΗΕ για διαπραγματεύσεις των πρωταγωνιστών στον εμφύλιο στη Συρία έφεραν έναν άνεμο αισιοδοξίας, που κατά τη γνώμη μου δεν δικαιολογείται, επειδή και οι δύο αποφάσεις εξαρτώνται μόνο από καλές προθέσεις των συμβαλλόμενων.

Με καλές προθέσεις μόνο δεν πρόκειται να σωθεί το περιβάλλον μας με ό,τι αυτό συνεπάγεται από τις φυσικές καταστροφές, τις πλημμύρες, τις πυρκαγιές, την άνοδο της στάθμης στις θάλασσες που ήδη απειλούν μεγάλες περιοχές.

Όλοι ξέρουμε πού γράφουν οι ισχυροί και οι δύστροποι ηγέτες τις αποφάσεις του ΟΗΕ, ή στα διεθνή φόρα όταν δεν τους συμφέρει. Θα υπακούσει η Αυστραλία στις εντολές της συμφωνίας του Παρισιού για τους ρύπους, ακόμη και αν το θέλει ο πρωθυπουργός, Μάλκολμ Τέρνμπουλ; Είδαμε πώς έχασε την αρχηγία την προηγούμενη φορά όταν υποστήριξε την εμπορία των ρύπων, που ήταν ανάθεμα για τους συντηρητι-

κούς στο Λίμπεραλ Πάρτι.

Όσον αφορά στη Συρία, ποιός μπορεί να κουνήσει τον σειριακό δολοφόνο δικτάτορα, Μπασίρ αλ Ασάνι, υπεύθυνο για τον θάνατο 250.000 συμπατριωτών του από τους βομβαρδισμούς και τα χημικά όπλα εναντίον τους; Υπεύθυνο και για τέσσερα εκατομμύρια πρόσφυγες, ενώ είναι ο μόνος ηγέτης που γνωρίζω ότι ισοπέδωσε κυριολεκτικά τις πόλεις της χώρας του για να διατηρηθεί στην εξουσία.

Θα μου πείτε ας μην έκαναν επανάσταση οι εχθροί του, αλλά είναι αυτό αιτία για έναν ηγέτη να καταστρέψει τη χώρα του επειδή είχε δίκιο; Στην Αυστραλία έδιωξαν έναν εκλεγμένο πρωθυπουργό, τον Γκοφ Ουίτλαμ, για να σωθεί η εθνική οικονομία και δεν μπορούσαν να διώξουν έναν αιμοσταγή δικτάτορα για να σωθούν εκατομμύρια συμπατριωτών του;

Το 2015 συνεχίστηκαν οι τρομοκρατικές επιθέσεις από τέρατα που γέννησε η έκρηξη στη Μέση Ανατολή και θα συνεχιστεί το 2016 και το 2017 και στον υπόλοιπο αιώνα αν δεν λυθεί το παλαιστινιακό πρόβλημα που αναπαράγει τρομοκράτες τζιχαδιστές στις μουσουλμανικές χώρες με πρόσχημα την υποστήριξη που δίνουν οι «χριστιανοί σταυροφόροι» στο Ισραήλ. Η Παλαιστίνη παραμένει το κλειδί για την παγκόσμια ειρήνη.

Το 2016 θα βρει την παγκόσμια οικονομία σε ύφεση

και αν η Κίνα δεν θεραπεύσει το συνάχι της, ο υπόλοιπος κόσμος θα υποφέρει από πνευμονία. Οι ΗΠΑ βρίσκονται κοντά στην αποθεραπεία μετά από 9 χρόνια οικονομικής κρίσης, αλλά υπάρχει κίνδυνος να εκλεγεί πρόεδρος ο Ντόναλντ Τραμπ και να γκρεμίσει ό,τι έφτιαξε υπομονετικά ο Μπαράκ Ομπάμα.

Στην Αυστραλία το 2016 θα βρει μια οικονομία μεταξύ φθοράς και αφθαρσίας, με ένα τεράστιο έλλειμμα στον Προϋπολογισμό και ένα μεγάλο εθνικό χρέος που δύσκολα θα εξοφληθεί με τις νεοφιλελεύθερες πολιτικές που υποστηρίζουν τα κέρδη των μεγάλων επιχειρήσεων σε βάρος της κοινωνίας. Όσες περικοπές και αν εφαρμόσει οποιαδήποτε κυβέρνηση και όσα μέτρα λιτότητας αν επιβάλει, ούτε το έλλειμμα στον Προϋπολογισμό θα μειωθεί, ούτε το δημόσιο χρέος χωρίς αύξηση στους φόρους που πρέπει να πληρώνουν οι έχοντες και κατέχοντες.

Στις εθνικές εκλογές που θα γίνουν το 2016 μεγαλύτερες πιθανότητες έχει να κερδίσει το Λίμπεραλ Πάρτι, με ηγέτη τον Μάλκολμ Τέρνμπουλ, αλλά δεν θα στοιχημάτιζα το σπίτι μου αν θα προτείνει μείωση του ωρομισθίου για την εργασία τις Κυριακές και αύξηση του GST στο 15%.

Τέλος, πρόβλεψή μου είναι πως το 2016 δεν θα είναι καλύτερο από το 2015 και ας προσδοκούμε πως τουλάχιστον δεν θα είναι χειρότερο!

Οι εργαζόμενοι θα πληρώνουν μισθούς!

Σαΐνια που λέτε οι υπουργοί στην κυβέρνηση Τέρνμπουλ που στέκονται πάνω από το υποβόλαιο για να παπαγαλίζουν τις εντολές των κροίσων. Διαβάστε, λοιπόν, το αιτιολογικό για να μειωθεί ο μισθός για όσους εργάζονται Κυριακές: Αν μειωθεί ο μισθός, οι εργοδότες θα προσλάβουν περισσότερους υπαλλήλους. Δηλαδή, έξι εργαζόμενοι θα χάνουν συνολικά περίπου \$240 δολάρια την ημέρα για να πληρωθεί ο μισθός ενός επιπλέον υπαλλήλου. Το πιο πιθανό, όμως, είναι ότι ο μεγαλοεπιχειρηματίας με πολλούς υπαλλήλους θα ωφεληθεί χιλιάδες ή και εκατομμύρια δολάρια από την μείωση του ωρομισθίου χωρίς να προσλάβει επιπλέον υπαλλήλους που δεν χρειάζε-
ται.

ΣΥΡΙΖΑ και Ν.Δ. 33,3%

Δεν είναι εκπληκτικό το γεγονός ότι τ' αδέρφια μας στην Ελλάδα γυρίζουν την πλάτη στα κόμματα, όπως φαίνεται από δημοσκοπήσεις της MRB για τη «Real News». Η διαφορά ανάμεσα στα δυο μεγάλα κόμματα, ΣΥΡΙΖΑ και ΝΔ είναι στο 0,7% (χωρίς αναγωγή) ή στο 0,2% (με αναγωγή), ωστόσο εντυπωσιακά μικρό είναι το ποσοστό που συγκεντρώνουν αθροιστικά μαζί και τα δύο εν λόγω κόμματα: 33,3% χωρίς αναγωγή και 40,4%

με αναγωγή. Τα ποσοστά στην πρόθεση ψήφου έχουν ως εξής:

ΣΥΡΙΖΑ: 17%, Ν.Δ.: 16,3%, Χρυσή Αυγή: 5%, ΠΑΣΟΚ: 4,2%, ΚΚΕ: 4,9%, Ποτάμι: 2,3%, Ανεξάρτητοι Έλληνες: 2,5%, Ένωση Κεντρώων: 2,7%, Λαϊκή Ενότητα: 2,3%.

Εντυπωσιακό είναι το γεγονός ότι εκτός Βουλής μένουν το Ποτάμι, οι Ανεξάρτητοι Έλληνες και η Ένωση Κεντρώων, ενώ το ποσοστό των πολιτών που αρνείται να επιλέξει κάποιον πολιτικό σχηματισμό: 40,5%.

Όσον αφορά την πορεία της κυβέρνησης, το 74,6% των πολιτών την αξιολογεί ως αρνητική, ενώ ως θετική μόλις το 20,3%. Αρνητικά αξιολογούν την πορεία της κυβέρνησης και σχεδόν οι μισοί από τους ψηφοφόρους του ΣΥΡΙΖΑ: 47,6%. Από την άλλη πλευρά για τη Ν.Δ., το 52,3% εκμάρτυσε ότι μετά την εκλογή νέου αρχηγού δεν θα μπορέσει να αποτελέσει σοβαρή εναλλακτική λύση, σε αντίθεση με το 43,3% που απαντά θετικά.

Ασφαλώς, οι ψηφοφόροι του ΣΥΡΙΖΑ έχουν απογοητευθεί ή και οργιστεί με το δίκιο τους. Και εγώ που ακόμη βλέπω με συμπάθεια αυτό το κόμμα επειδή τα άλλα είναι υπεύθυνα της καταστροφής, ή δεν έχουν σοβαρές προτάσεις, απογοητεύομαι με τις κατά καιρούς δηλώσεις υπουργών, όπως του Καμμένου πρόσφατα, ενώ ο Τσίπρας είναι όμπρος της μικρής πλειοψηφίας στη Βουλή.

Όμως το γεγονός ότι ο ΣΥΡΙΖΑ κυβερνά την πατρίδα μας είναι μεγάλο πλεονέκτημα, έστω με τα μεγάλα προβλήματα που αντιμετωπίζει, γιατί αν αντέξει τους επόμενους έξι μήνες και εμφανιστεί το περίφημο φωτάκι στο τούνελ, αναπόφευκτα θα ανακάμψει στις δημοσκοπήσεις. Γι' αυτό άλλωστε πιστεύω ότι η αντιπολίτευση και κυρίως η Ν.Δ., το ΠΑΣΟΚ και το Ποτάμι προσπαθούν να εκπαρθεύσουν τώρα τον Τσίπρα πριν συμβεί η ανάκαμψη.

Στις πείνας τα θρανία

Και γιατί να μην είναι αγανακτισμένοι οι Έλληνες με τα κόμματα, όταν η Ελλάδα «συναγωνίζεται» Ρουμανία και Βουλγαρία στην παιδική φτώχεια; Από τις πρώτες λιποθυμίες στα ελληνικά σχολεία λόγω αστίας, οι αριθμοί της επισιτιστικής ανασφάλειας ανεβαίνουν δραματικά χρόνο με τον χρόνο. Πάνω από δύο χιλιάδες σχολεία έκαναν αίτηση να ενταχθούν στο πρόγραμμα «Διατροφή», αλλά μόνο 110 τα κατάφεραν. Την έλλειψη δημοσίων προγραμμάτων σίτισης, τα οποία ζητούν οι δάσκαλοι, συμπληρώνουν οι κορηγίες της ιδιωτικής πρωτοβουλίας.

Εγώ απορώ γιατί η κυβέρνηση δεν απευθύνεται στα διεθνή δικαστήρια για να καταγγείλει τα δάνεια που δόθηκαν στην Ελλάδα ενώ οι δανειστές γνώριζαν ότι ουκ αν λάβουν εκ τού μη έχοντος, αλλά

και για τα απεχθή μέτρα λιτότητας που βασανίζουν ακόμη και τα παιδιά. Βέβαια, καταλαβαίνω πως είναι πολύ εύκολο για μένα, τον Λαφαζάνη και την Κωνσταντοπούλου να κάνουμε τέτοιες προτάσεις εκ τού ασφαλούς, επειδή δεν έχουμε ν' αντιμετωπίσουμε την αγέλη λύκων στην Ευρώπη, ούτε είμαστε υπεύθυνοι για το μέλλον του ελληνικού λαού.

Ήθελε να γίνει και αρχηγός...

Εγραψε στην Εφημερίδα των Συντακτών ο Παναγιώτης Διαμαντίδης:

Επί ενάμιση μήνα έτρεχε πάνω-κάτω στην Ελλάδα, προπαγανδίζοντας υπέρ ενός νέου... επιφυλίου μεταξύ Αριστεράς και Δεξιάς. Ο Αδωνις Γεωργιάδης έπαιξε το χαρτί του Μπαλάκου και έχασε πανηγυρικά, καθώς ο κόσμος θέλει ηρεμία και λύσεις και όχι αντιπαραθέσεις και μίσος. Μια μέρα πριν από τις κάλπες άλλαξε τροπάριο και μίλησε για «Κεντροδεξιά», αλλά ήταν πολύ αργά.

Η Ν.Δ., μια μεγάλη συντηρητική, κεντροδεξιά παράταξη, δεν έχει ανάγκη από τέτοιους τύπους, που η θέση τους είναι στη Χρυσή Αυγή.

Α! Κι εκείνο το «με εξύβριζε επί δεκαλέπτου», που είπε για τα όσα του έσουσε ο Λαζόπουλος, ήταν λάθος. Στα ελληνικά, και ειδικά στην καθαρεύουσα, το σωστό είναι «με εξύβριζε επί δεκάλεπτον». Αυτά, για να μην παριστάνει και τον... λόγιο ο ανελλήνιστος.